

学霸君“爆雷”，宁波门店情况怎样？

记者探访：4家线下门店全部停课

有家长称“刚付了几万元，就打了水漂”

1月2日凌晨，学霸君创始人、CEO张凯磊在朋友圈，就近期学霸君破产倒闭传闻发出一封公开信。

他坦言称，一位潜在投资人在估计爆雷后的道德风险，不能投钱了。这意味着学霸君失去了最后的外部救助。而众多公开信息显示，这个曾经红极一时的在线教育机构已经无法维持正常运营。作为一个全国连锁品牌，学霸君在宁波的落地情况如何，宁波的家长是否受到了损失？记者昨日进行了调查。



学霸君1对1宁波旗舰店目前已经停业。记者 毛雷君 摄

前后交了3万多元学费 课还只上了一半

记者了解到，学霸君在宁波一共有4个线下门店，名称为“学霸君1对1”，其中旗舰店位于鄞州区建兴西路，目前所有线下门店已经全部停课。已经有不少家长投诉到相关部门，要求平台给予退款，但是目前尚无结果。

张女士告诉记者，她家就住在学霸君1对1旗舰店附近，孩子今年上初二。“我家孩子是去年6月份上的这个培训机构，开始交了1万多元，半年多基本用完了，在12月底又充值7499元，

可是还不到半个月就突然无法上课了，这个让我们很受伤，到处投诉也没有结果。”

另一位家长陈先生，之前也给孩子报了学霸君1对1课程，2020年7月份交了19650元，同年9月5日又交了13199元。目前只上了166节课，还剩168.5节课没有上（价值16066.9元）。

还有一位家长表示，自己在2020年底刚刚预付了几万元学费，没想到一过年，就打了水漂。据了解，光是这个旗舰店就

有将近40名家长预付了学费，金额从数千到数万元不等，总数达到了数十万元。

“他们都是采取代理中介形式，可以在家里上课，也可以在教学点上课，都是通过视频一对一的方式进行，现在门店关门了，我们和总部联系，也没有一个明确结果，只是说在走流程，这钱不知道什么时候能要回来？”张女士说出了很多家长的心声。

旗舰店大门紧闭 负责人称正在和总部沟通

根据投诉家长提供的线索，记者来到位于鄞州区建兴西路的学霸君1对1宁波旗舰店，实地了解情况。记者在现场看到，这里已经大门紧闭，只有铁将军把门。但是门上贴着一个告示，还有一个电话号码。

记者发现，这里明显之前曾有过教学活动：门口还张贴着明星代言的海报，透过玻璃也能看到，里面有几个独立的小单间，

可以提供教学服务。墙壁上，还有学霸君这些年的发展历程。不大的房间里，还摆放着一些装饰品和电脑、鲜花等物品。

随后，记者拨通了告示上的电话，联系到了旗舰店负责人尚先生。他告诉记者，学霸君确实是资金链断了，“但是我只是线下体验门店，钱都交到了上海总部，我这里也损失惨重。”

尚先生说，他也在积极和上

海总部沟通。目前学霸君上海总部与相关政府部门正在进行对接，希望找到其他平台可以消化这些线上课程。“退钱的可能性不大，现在就等着下家来接手了吧。”尚先生说，如果家长要走法律程序他也可以提供相应的帮助。“毕竟交钱的记录我这里都有，只是钱不在我账上。”尚先生表示，自己也是受害者。

资本扩张是压垮学霸君的最后一根稻草

公开信息显示，学霸君创立于2013年，是中国最早的拍照搜题产品，曾在2016年搜题大战激烈厮杀中胜出，是在线教育的头部玩家之一。成立至今，学霸君共经历过6轮融资，在2017年1月的最后一轮融资中估值一度达到10亿美元，正式跻身在线教育独角兽。短短4年陷入如此境况，令人唏嘘不已。

相关业内人士认为，资本扩张是压垮学霸君的最后一根稻草。

学霸君创始人张凯磊从小成绩优异。大二那年，张凯磊决定休学创业，拿着一笔500万元的天使投资收购了“问吧教育”。大学毕业，张凯磊靠着出售创业项目手握数百万资金，做起了投资。2012年，张凯磊成立了“问吧科技”。此后推出了中国最早的拍照搜题产品——学霸君APP。

记者了解到，包括猿辅导、作业帮、学霸君等在线教育机构

都属于互联网公司。2020年持续数月的疫情，让在线教育经受了一轮全新的考验。

据不完全统计，K12教育领域（学前教育至高中教育）内共有2300多家公司，总融资额达近1500亿元人民币。而其中猿辅导和作业帮分别融资35亿美元和23亿美元。学霸君在这轮资本运作中，处于不利境地。面临残酷的资本和市场竞争，最后落得一地鸡毛的现状。记者 毛雷君

学霸君：从繁华到落寞

2012年 张凯磊成立了“问吧科技”。此后推出了中国最早的拍照搜题产品——学霸君APP

2014年 获得祥峰投资500万美元A轮融资

2015年 获得学而思、启明创投、挚信资本等B轮融资5000万美元

2016年 获得招商局资本、远东集团、皖新传媒C轮融资1亿美元

2017年 张凯磊入选财富杂志评选的中国40位40岁以下商界精英榜单

2018年年初 提出全年保底10亿元营收的目标

2019年 学霸君在《互联网周刊》发布的2019上半年中小学教育APP排行榜中位列第三，仅次于作业帮和小猿搜题

2020年12月 学霸君被传出破产倒闭的消息，有报道称学霸君资金链断裂，并拖欠老师工资以及学员学费

2021年1月2日 张凯磊发布了一封公开信，信中写到：学霸君的潜在投资人因为估计爆雷风险，不能投钱了。学霸君的1对1和优学小班要歇业了。但是，张凯磊承诺：学霸君绝不跑路，绝不推卸责任，问题不解决不宣布破产

本报综合

家长投诉

记者探访

业内人士